

吾辈少年当自强 百年风华再出发

嘉鱼县第一中学高一(12)班 龚雨田

曾记否，百年前那硝烟四起，军阀争霸割据的混乱岁月？曾记否，百年前那列强专制，密谋瓜分世界的黑暗年代？曾记否，百年前那生灵涂炭，黎民骨肉离散的沉痛往昔？

长城古砖，终是无法抵御洋炮的轰鸣；铁犁牛耕，终是无法比肩飞转的齿轮。当朱红沉重的铁门被野蛮地轰开，当黄金白银连同国之尊严一并流出，我国国民却仍在愚昧无知中逆来顺受，那清政府仍卑躬屈膝，奴颜百出。幸而，凛冬平原上的一声巨响划破天际，寂寥荒原上升起了一颗赤色红星。是那七月的星火，南湖的红船，宛若启明星一般的存在，明亮了大家眼中的光，引燃了人民心中的火，数十载风霜雨雪，钟山风雨起苍黄，百万雄狮过大江，星星

之火，俨然已成燎原烈焰。

改革春风吹满地，今夕已非彼时朝。我们生于红旗下，又怎得不继承先辈遗志，传承他们未尽的事业？我们长在春风里，又怎能不为祖国争得光明，让民族得以振兴？我泱泱华夏，一撇一捺都是脊梁，作为英雄的后人，我们又怎能退缩？我神州大地，一思一念皆是未来，我们少年，则更应将个人情怀与家国命运紧密相连！先辈们的大旗已传承至我们手中，赤色的号角也已整装待发，时刻准备再度吹出壮丽的华章，作为新时代的青少年同志，我们要时刻准备着，将理想投入实践，为实现中华民族的伟大复兴而奋斗！

谁持彩练当空舞？当属我中华之

少年！梁启超先生曾说过，少年强，则国强。往昔不堪回首，今朝吾当自强。我们如今即将踏上新的征途，这将是一场史无前例的伟大长征，沿途或将荆棘密布，愁云满天，我们当中势必有人流血牺牲，但，我们绝不会甘为逃兵。中华民族那绵延五千年的血脉，是我们最本质，最有坚强的底气！我们又何尝不是向死而生，视死如归？枪林弹雨击不垮我们的信念，刀山火海摧不残我们的意志！赤色的火焰必将传承，美好的未来一定掌握在我们手中！

我们已然站在百年历史之新起点，诸位，请怀揣一颗赤子之心，为中华之崛起而奋斗。山河虽已无恙，吾辈仍当自强，愿举吾辈之力，成民族之复兴！

(指导老师:江蓉)

我家小“公主”

香报小记者

咸宁市泉都小学六(1)班

石娅琳

寒假，我家又增添了新成员——一只可爱的小狗“公主”。

“公主”很小，茸毛光滑没有一丝杂质，远远看上去就像一个大茸球。一双水灵灵的大眼睛，就如晶莹的水晶球镶嵌着。两只小耳朵一摇一摆的十分可爱，足足有一寸半长，内层是粉红色的，外层毛茸茸的，摸起来软绵绵的好舒服。“公主”的鼻子扁扁的，呈三角形模样。嘴从鼻子下分成两瓣。“公主”身体一直发抖，不知是因为害怕，还是寒冷的原因。

听说小狗“公主”喜欢啃骨头，我便给它一块骨头，蹲在它的小屋边，不停地念叨：“公主啊，你就吃吧！你怎么不吃呢？”可“公主”就是不领情，仍然旁若无人地玩着。于是我想：它可能是不饿吧！中午，我拿了一根羊肉味的火腿肠吃，咬了一口，“呀，真难吃！”我便随手扔在“公主”面前，火腿肠刚刚落地，“公主”用双脚按在地上，一会儿工夫，一根火腿肠就被它消灭了，然后又用那可爱的大眼睛可怜巴巴地看着我，好像在乞求我说：“小主人，你看我都饿了一上午了，再给我一根吧！”我心一软，又拿了一根火腿肠给“公主”吃。“公主”吃东西的样子真可爱，两只小爪捧着火腿肠，吧唧吧唧地咬着。看着它那可爱的样子，我忍不住笑了。

虽然我家小狗“公主”挺可爱，但还有大小姐脾气呢！一次，家里来了客人，我把它放在阳台上，半天没怎么理它。“公主”生气了，不停地用它的爪子使劲地抓门，似乎在质问我：“怎么不理我了？”我跑到阳台上威胁它：“再吵闹，明天就把你宰了做红烧狗肉吃！”“公主”似乎更生气了，过了两三天才理我。从此以后，我再也不敢招惹“公主”了。

渴望进球的苦恼

香报小记者 咸宁市实验小学607班 熊思尧

去年夏天，我们学校的足球队开展了为期一个月的训练。我已经在球队踢球2年了，有一定的功底，便成为了首发球员，但这次我的训练却不太顺利。

起初我是一名前锋队员，前锋是球队进球的关键，他既要有临门一脚的果敢，又要有把握单刀球的能力，这些我都有点欠缺，所以教练便把我换成了边锋。

边锋是吹起球队进攻号角的球员，他要早传给前锋，不可能带球太多，不

然很有可能错失进球的机会，我就是有点太喜欢带球了，不能第一时间传给前锋，教练又把我换成了后卫。

后卫是守门员的一堵墙，是球队坚固的后盾，他要拦下一切对手的进攻，时间一长教练发现我还是比较适合踢后卫，便让我当上了一名后卫。但我却有一个很大的缺点，那就是我太喜欢带球了，当上后卫我才发现进球机会已经没有了，教练说我不用做好防守，球传

给前锋就行，但我很想进球，所以我就想带球过人，可这正好和教练说的相反，为此我十分苦恼。

经过妈妈的分析我发现，一切都是我太渴望进球了，没有团队合作，一心只想着自己进攻，反而让我从前锋退到了边锋，从边锋退到了后卫。我终于认识到了自己的错误，足球本就是一个团队协作的运动，一个人是不能走到胜利的终点。

篮球赛，男生的最爱

通城隽水中学九(12)班 黎振宇

炎热的夏季来临，八年级的夏季运动会也来了。

运动会中，有三项精彩的比赛——篮球、乒乓球和羽毛球，其中最激烈的当属篮球了，那可是我们男生的最爱啊！

“加油！”“加油！”这是哪个班在呐喊？凑近操场中间篮球场，那围着的一堆人原来是11班和13班的篮球队员。看气势，两个队都很强。

比赛一开始，11班抢到球，占据了优势。14号立即将球传给13号，13号左右运球，疯狂过人，一个上篮，哇！拿下首杀，好强！

13班的人斗志都被点燃了起来。1号带球，慢慢推进，在中场突然爆发，电光火石间，他已来到三分线，起跳，投，进了！全场响起了欢呼声！但11班的场外人却不屑地说了句：“切！”这是战术吗？是想给1号球员带来心理上的压力吗？或许吧！

看，11班的13号又开始单带，他先是在中场传给了队员，一靠近三分线，队友又立即传给他，投！又进了！这13号是真强！全场又是一阵呐喊。

13班开始进攻，又是1号带球。到了中场，他又想故计重施，可11班怎么可能会再给他机会呢？直接让一个又高又壮的人把他拦了下来，没办法，1号传给了3号，3号一到三分线，准备投篮。刚起跳，一个身影飞快地冲到他面前，没错，13号！又是他，一个大跳来了个盖帽，球被拦了下来，他第一反应便是把球传给队友。13号一个大力传球，原来他的一个队友早就在中场准备就位了。当球快要落到他手中时，13班的1号再一次站了出来，一手将球在空中截下，掌声和呐喊声连绵不断，一个三分，再一次拿下！

接下来，开始了僵持模式。这边进一个，那边进一个，始终胜负不分，就在最后十秒，双方还是打平状态。这时

候，13班的3号带球传给了5号，5号也没多想，立即传给了1号，1号准备强攻。只见他一路过人，快到内线时，一个背后运球，过了！最后，他一人上篮，这时，一个熟悉的身影又一次杀了出来，没错！11班的13号，是13号！一个大跳再次拦截！

呼喊声越来越大！13号拿起球，开始进攻，可时间不够了，最后13秒，他已经到了三分线了，但他却把球传给了5号，5号起跳，投！“砰”，球碰到了篮板，弹了出来。13号立即冲了过去拿起球，一记补球，进了！随着裁判吹响口哨，比赛结束，11班胜出！

看完比赛后，我内心只有惊叹。太强了！太猛了！太激烈了！就如同自己在比赛场上一样，我热血沸腾！

我们班迟早也会来一场的，我们会赢，不会输！等着吧！

(指导老师:杨淑荣)

